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[福建]2023年中国光大银行福州分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

企业购入A材料2000千克，单价500元，计1000000元，同时购入B材料1000千克，单价1000元，计1000000元。增值税发票上注明的税款共计340000

元，货款尚未支付。

参考答案：

借：在途物资——A    1000000

               ——B    1000000

       应交税费——应交增值税(进项税额)    340000

    贷：应付账款   2340000

企业购入A材料2000千克，单价500元，计1000000元，同时购入B材料1000千克，单价1000元，计1000000元。增值税发票上注明的税款共计340000

元，货款尚未支付。

参考答案：

借：在途物资——A    1000000

               ——B    1000000

       应交税费——应交增值税(进项税额)    340000

    贷：应付账款   2340000

2.

商业银行计入附属资本的长期次级债务不得超过核心资本的______。

A.100%

B.50%

C.20%

D.10%
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参考答案：B

[解析] 资本包括核心资本和附属资本。商业银行的附属资本不得超过核心资本的100%；计入附属资本的长期次级债务不得超过核心资本的50%。

3.

经济处于______阶段时，商业银行资产规模和利润量处于最低水平。

A.繁荣

B.衰退

C.萧条

D.复苏

参考答案：C

[解析]

本题考查了宏观经济环境与商业银行运营状况的关系。经济波动的周期性会在很大程度上决定商业银行的经营状况。经济周期分为四个阶段：繁荣

、衰退、萧条和复苏。一般来说，如果经济处于繁荣时期，银行业整体的经营状况就会比较好，如果经济处于严重的衰退之中，银行业整体上也难

以保持健康。商业银行资产规模和利润量处于最低水平时，必然使宏观经济环境也处于最低谷。而根据以上几个选项，宏观经济在一段时间的衰退

后会处于萧条状态，是宏观经济最不容乐观的时候。

4.

诗集《女神》在诗歌形式上突破了旧格套的束缚，创造了雄浑奔放的自由诗体，为“五四”以后自由诗的发展开拓了新的天地，堪称为新诗革命先

行和纪念碑式作品。《女神》的作者是______。

A.茅盾

B.郭沫若

C.艾青

D.戴望舒
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参考答案：B

[解析]

从1919年下半年至1920年上半年，郭沫若的诗歌创作进入了空前的高峰时期，收获了大量的诗篇。1921年8月，郭沫若将这一时期所作的154首诗歌

结集出版，这就是轰动一时的诗歌集——

《女神》。《女神》以强烈的革命精神、鲜明的时代色彩、浪漫主义的艺术风格、豪放的自由诗，开创了“一代诗风”。故本题选B。

5.

玉液琼浆：浆酒霍肉

A.是古非今：今愁古恨

B.花言巧语：巧舌如簧

C.如运诸掌：掌上明珠

D.水乳交融：风中之烛

参考答案：A

[解析]

题干中，玉液琼浆和浆酒霍肉都是并列关系的两个词语组成的成语，只有A项与题干符合。B项、C项中的成语不是并列关系；D项显然不符合。

6.

管理中经常发生的冲突，绝大多数是由______引起的。

A.个体差异

B.群体差异

C.组织结构差异

D.沟通横式差异

参考答案：C
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[解析] 管理中经常发生的冲突绝大多数是由组织结构的差异引起的。

7.

为了保证各种账簿记录的完整和正确，为编制会计报表提供真实可查的数据资料，对账是一项必不可少的工作，那么对账内容不包括______。

A.账表核对

B.账账核对

C.账证核对

D.账实核对

参考答案：A

[解析] 对账内容包括账证、账账和账实核对。

8.

______对于孩子相当于______对于员工

A.教育：培训

B.家长；工厂

C.学校：管理

D.老师；公司

参考答案：A

[解析] 教育孩子，培训员工。

9.
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雾霾当然不是一天形成的，雾霾也绝不是我国工业化、城市化过程的“独生子”——

伦敦、洛杉矶等城市也都曾在茫茫迷雾中忧伤，甚至哭泣。当然，存在未必合理，别人的弯路，我们要尽量避免，或者缩短。但这绝不应成为“慢

治”的托词，也不应只是由政府唱“独角戏”。事实上，治理雾霾，没有局外人。你的行动，就是春风；你的改变，也是蓝天。很多时候，我们习

惯了指责和观望，往往缺少反思和行动。个人能为减轻雾霾做点什么?少开一次车，拒绝露天烧烤，关掉长明灯，一点一滴的微行动，可以汇成吹

走雾霾的浩浩清风。

  这段话概括最准确的一项是______。

A.治理雾霾，人人有责

B.只有齐心协力治理，才能换回蔚蓝晴空

C.治理雾霾关键在行动

D.治理雾霾是一场不可松懈的持久战

参考答案：A

[解析]

文段围绕“治理雾霾”这一话题展开，由“不应只是由政府唱‘独角戏’“治理雾霾，没有局外人”可知，文段强调的是个体应在治理雾霾过程中

发挥作用。A项的“治理雾霾，人人有责”对此概括最恰当。

10.

谁都希望自己一生平安顺利，但挫折、困难、逆境往往在所难免。当今社会，资源更稀缺，竞争更激烈，人们遭遇挫折和逆境的可能性也在加大。

在这一背景下，有人提出“逆商”概念。所谓“逆商”，是指摆脱挫折、克服困难、走出困境的能力。因为一个人事业成功、生活幸福，不仅需要

智商、情商，还需要“逆商”，以更好的摆脱挫折，克服困难，走出困境。

  下列古代名句中，不能直接说明原文主旨的一项是______。

A.天行健，君子以自强不息

B.不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层

C.宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来

D.天生我材必有用，千金散尽还复来
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参考答案：B

[解析]

根据文中“还需要‘逆商’，以更好的摆脱挫折，克服困难，走出困境”可知文段强调的是战胜逆境的能力。A、C、D三项都是强调顽强、信念、

努力等，只有B项“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层”，指的是不怕会有浮云遮住了远望的视线，只因为人已经站在山的最高峰，不符合“逆商

”的概念，因此答案为B。

11.

有一家绿色食品企业，创始人毕业后自己创业开办了这家公司，招聘了甲、乙、丙、丁、戊五名员工，其中：

    (1)有三位是“90后”，两位是“80后”。

    (2)有两位男士，三位女士。

    (3)甲和丙是相同年龄档。

    (4)丁和戊是不同年龄档。

    (5)乙和戊性别相同。

    (6)丙和丁性别不同。

    (7)创始人的助手是位“80后”男性。

  那么，创始人的助手是______。

A.甲

B.乙

C.丙

D.丁

E.戊

参考答案：D

[解析]

根据(1)(3)(4)可知甲和丙为“90后”，乙为“80后”；根据(2)(5)(6)可知乙和戊为女士，甲为男士。再根据(7)可排除甲、乙、丙、戊，所以创

始人的助手是丁。故本题选D。
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12.

若达到帕累托最优状态，下列说法错误的是______。

A.交换的最优组合

B.生产的最优组合

C.产品组合的最优

D.所有人都平均分配

参考答案：D

[解析]

如果对于某种既定的资源配置状态，任意改变都不可能使至少有一个人的状况变好而又不使任何人的状况变坏，则称这种资源配置状态为帕累托最

优状态。帕累托最优状态不是绝对的平均分配。

13.

对于民间借贷活跃地区，农村信用社贷款利率可以灵活浮动，在基准利率基础上的______浮动。

A.30%

B.40%

C.50%

D.100%～200%

参考答案：D

[解析] 在民间借贷比较活跃的地区，实行灵活的利率政策，允许贷款利率在基准利率的1至2倍范围内浮动。故选D。

14.
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2019年7月6日，中国银保监会向各大银行、保险公司下发《中国银保监会办公厅关于推动供应链金融服务实体经济的指导意见》，意见要求，银行

保险机构应依托______，基于______之间的真实交易，整合物流、信息流、资金流等各类信息，提供融资、结算、现金管理等一揽子综合金融服务

。

A.供应链金融业务管理部门(中心)；金融机构与中小企业

B.供应链金融业务管理部门(中心)；核心企业与商业银行

C.供应链核心企业；核心企业与商业银行

D.供应链核心企业；核心企业与上下游链条企业

参考答案：D

[解析]

2019年7月6日，中国银保监会办公厅下发了《关于推动供应链金融服务实体经济的指导意见》。该意见要求，银行保险机构应依托供应链核心企业

，基于核心企业与上下游链条企业之间的真实交易，整合物流、信息流、资金流等各类信息，为供应链上下游链条企业提供融资、结算、现金管理

等一揽子综合金融服务。故本题选D。

15.

素数是指只含有两个因子的自然数(即只能被自身和1整除)。孪生素数，是指两个相差为2的素数。比如，3和5，17和19等。所谓的孪生素数猜想，

是由希腊数学家欧几里得提出的，意思是存在着无穷多对孪生素数。该论题一直未得到证明。近期，美国一位华人讲师的最新研究表明，虽然还无

法证明存在无穷多个之差为2的素数对，但存在无穷多个之差小于7000万的素数对。有关方面认为，如果这个结果成立，那么将是数论发展的一项

重大突破。

  以下哪项如果为真，最能支持有关方面的观点?______

A.这位华人讲师长期从事数学领域的相关教学和科研工作

B.关于孪生素数猜想的证明需要一个漫长的、逐步推进的过程

C.这是第一次有人正式证明存在无穷多组间距小于定值的素数对

D.7000万这个数字很大，离孪生素数猜想给出的2还有很大距离

参考答案：C
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[解析]

题干给出了孪生素数的定义和有关的猜想。论点为“华人讲师的证明结果成立是数论发展的一项重大突破”。论据是“……一直未得到证明”。那

么第一个可以证明这一结论的结果肯定是重大突破。故C项说这是第一次有人证明，说明素数对是存在的，所以加强了论据。

16.

根据《中华人民共和国合同法》的规定，导致合同无效的情形包括______。

A.恶意串通，损害国家、集体或者第三人利益

B.以合法形式掩盖非法目的

C.损害社会公共利益

D.违反行政法规的强制性规定

参考答案：ABCD

[解析]

根据《中华人民共和国合同法》的规定，有下列情形之一的，合同无效：①一方以欺诈、胁迫的手段订立合同，损害国家利益；②恶意串通，损害

国家、集体或者第三人利益；③以合法形式掩盖非法目的；④损害社会公共利益；⑤违反法律、行政法规的强制性规定。

  (注：此题涉及法条在《中华人民共和国民法典》中无明确对应法条，相关内容在总则中体现。)

17.

博弈论，也称为对策论，是描述和研究行为者之间策略相互依存和相互作用的一种决策理论，任何一个博弈的基本要素包括______。

A.参与者

B.策略

C.规则

D.支付

参考答案：ABD
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[解析] 博弈论，也称对策论，是描述和研究行为者之间策略相互依存和相互作用的一种决策理论，基本要素包括参与者、策略和支付。

18.

He wasn't appointed chairman of the committee, ______ not very popular with all its members.

A.to be considered

B.considering

C.being considered

D.having considered

参考答案：C

[解析]

考查非谓语动词。句意：他没有被选为委员会主席，因为人们认为他不受成员欢迎。分词做状语时，它的逻辑主语应与主句主语一致，即句子主语

he相对于动词consider来说，是被动关系，故用被动形式。A中的不定式不能做原因状语，因为它含有“将来”意味，故选C。

19.

一则关于西瓜含有膨大剂可能影响身体健康的报道，对消费者产生的影响极小，几乎没有消费者打算改变他们购买西瓜的习惯。尽管如此，在该报

道一个月后的七月份，某大型连锁超市的西瓜销量还是大大地下降了。

  以下哪项如果为真，最能解释上述现象?______

A.该类报道经常出现，到了七月份消费者已对该类报道漠不关心了

B.七月中旬后该大型连锁超市为表示对消费者负责，主运停止销售西瓜

C.食品专家认为，西瓜中仅含有少量的膨大剂，对身体健康不会造成危害

D.七月份上市的水果种类繁多，消费者购买其他水果以替代西瓜

参考答案：B

[解析]
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西瓜销量下降可能由两个原因造成：一个是购买量下降；一个是供应量下降。由题干可知，几乎没有消费者打算改变他们购买西瓜的习惯，由此可

知，不是购买量下降；因此，推测应该是供应量下降。A项，消费者对报道漠不关心，说明西瓜销量应该不受到影响，因此无法解释题干现象。B项

，七月中旬后，该大型连锁超市主动停止销售西瓜，导致西瓜供应量下降，进而客观上造成7月份西瓜销量下降的情况，可以解释题干现象。C项指

出西瓜不会危害健康，无法解释题干现象。D项与题干所述矛盾，排除。故本题选B项。

20.

我国著名的仰韶文化最早发现于______西北的仰韶村。

A.西安

B.洛阳

C.开封

D.杭州

参考答案：B

[解析]

洛阳，九朝古都，中华民族历史文化的发祥地之一，早在六七千年前，洛阳的母系氏族公社已发展到繁荣阶段。著名的仰韶文化遗址即首先发现于

洛阳西北的仰韶村。

21.

______熏眼的烟雾在寒山寺转了一圈，只有旁庭五百怒目而视的罗汉与我心有戚戚焉。面对满目俗人俗物，不怒目才怪呢。免去了听导游讲解《枫

桥夜泊》的诗意，免去了排队敲寒山寺钟，免去了寺前留影的机会，我在唇角______出一朵苦笑，然后嗒然离去。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.顶着  故作

B.耐着  流露

C.忍着  勉强
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D.冒着  挣扎

参考答案：D

[解析]

第一空，烟雾不仅仅在头顶也会在身体的周围环绕，故用“顶着”修饰“熏眼的烟雾”不恰当，排除A项。再看第二空，“勉强出一朵苦笑”应该

是“勉强做出一朵苦笑”，排除C项。“流露”和“挣扎”都可以用在第二空，“挣扎”指用力支撑；“流露”指不自觉地表现出来。由后文“然

后嗒然离去”可知，作者的心态是有所失落的，故第二空用“流露”不恰当，排除B项。本题正确答案为D。

22.

在深刻变化的社会转型期，思想观念多样多元多变，一些领域道德______，一些社会成员人生观、价值观扭曲，这是文艺工作者必须面对的时代__

____；如何实现文艺的社会价值，净化心灵、烛照前行，这是文艺工作者必须回答的时代______。

  填入划横线部分最恰当的一项是：

A.失当  背景  主题

B.缺失  环境  议题

C.失范  场景  命题

D.缺乏  境况  问题

参考答案：C

[解析] “道德失范”属于固定搭配，“场景”有戏剧影视中的场面的意思，故“场景”与“文艺工作者”也很对应。本题答案为C。

23.

个人通知存款开户时不约定存期，支取时只要提前一定时间通知银行，约定支取日及金额，目前银行提供______天通知储蓄存款品种。

A.3

B.7

C.10



（图片大小可任意调节）

D.12

参考答案：B

[解析] 目前，银行提供1天、7天通知储蓄存款两个品种。

24.

合同价格的价格资料通常对竞争者保密，收集起来非常困难。  

参考答案：A

合同价格的价格资料通常对竞争者保密，收集起来非常困难。  

参考答案：A

25.

简述最优货币区理论及欧元形成对欧洲和世界其他国家的意义。

参考答案：

最优货币区是一个经济地理概念，是指最符合经济金融上的某些条件的国家或者地区，相互之间建立紧密联系的货币制度，如固定汇率制度，甚至

使用统一货币的区域。在此区域内，一般性的支付手段或是一种单一的共同货币，或是几种货币，这几种货币之间具有无限可兑换性，其汇率在进

行经常交易和资本交易时相互盯住，保持不变，但是区域内国家和区域外国家的汇率保持浮动。

 

 欧元作为最有竞争力的国际货币之一，与美元、日元形成三足鼎立之势。欧元的引入不仅对欧盟及其成员国而且对整个国际社会都产生了深远的影

响。

   (1)对成员国的影响。

 

 欧元作为欧元区单一货币，对各成员国的有利之处在于：可以降低成员国之间在国际贸易及货币兑换方面的信息成本与交易成本，便利价格成本水

平的国际间比较，易于避免因货币政策矛盾造成的负面影响；有利于提高各成员国经济的开放性，促进货币区内的物价稳定，提高成员国运用金融



（图片大小可任意调节）

交易调节国际收支的能力，降低干预外汇市场、管理外汇储备的成本。

 

 不利之处主要是：单一的欧元货币有损各国进行汇率调整的自由度；统一的货币政策，使得各国失去了独立运用货币政策调节本国经济的能力；欧

元的稳定依赖于各成员国经济稳定均衡的发展，如果各成员国经济政治格局发展不平衡，势必会危及欧元的稳定性。

   (2)欧元对“第三国”的影响。

 

 首先对欧洲的其他国家的影响。由于这些国家与欧盟之间的支付将使用单一货币，使得外汇交易成本降低，那么这些国家的进出口商将从中受益。

其次，对于那些选择盯住欧元的国家，欧元的稳定也必然使其从中获益。对于欧洲以外的其他第三国而言，所有与欧盟有贸易往来的国家都将从单

一货币的使用中获得交易和信息成本降低的好处。

   (3)国际货币体系、国际储备格局和国际金融市场的变化。

 

 欧元作为欧洲货币联盟中唯一合法货币，是复合体的货币，具有内在的价值稳定性。然而，它又不同于特别提款权，而是一种真正意义上的货币，

将来甚至有可能成立“世界货币联盟”，这样就解决了本位货币问题。

   (4)对区域经济整合的示范作用。

 

 欧元的出台，使得现有的区域经济整合方式向前迈进了一大步。其给欧元区各国带来的利益是显而易见的。欧洲货币联盟的成功为各区域性经济集

团作出榜样，这种能够超越各国国界和民族经济疆界的新型组合方式对于各国、各集团无疑具有很大的吸引力。随着欧元的顺行实行，必将有更多

的国家和集团选择“货币联盟”这条道路。

简述最优货币区理论及欧元形成对欧洲和世界其他国家的意义。

参考答案：

最优货币区是一个经济地理概念，是指最符合经济金融上的某些条件的国家或者地区，相互之间建立紧密联系的货币制度，如固定汇率制度，甚至

使用统一货币的区域。在此区域内，一般性的支付手段或是一种单一的共同货币，或是几种货币，这几种货币之间具有无限可兑换性，其汇率在进

行经常交易和资本交易时相互盯住，保持不变，但是区域内国家和区域外国家的汇率保持浮动。

 

 欧元作为最有竞争力的国际货币之一，与美元、日元形成三足鼎立之势。欧元的引入不仅对欧盟及其成员国而且对整个国际社会都产生了深远的影

响。

   (1)对成员国的影响。
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